



# 追“锋”现场“花”式表白 爱心接力 温暖全城

本报讯（记者郑灵芝 章毅）3月1日上午，“志愿同行 情在岭”——2025年温岭市志愿服务主题月暨“万朵鲜花送雷锋”活动在温岭市九龙湖城市驿站举行，志愿者代表、市民及学生齐聚一堂，共同参与活动。

活动现场，3位志愿者代表讲述了他们的故事。火速党员志愿队的爱心年夜饭项目受到了表彰，“做志愿服务这些年，我收获了太多感动，看到自己的付出能给他人带来帮助，再辛苦都值得。”队长王祥云激动地说，公益这条路会一直走下去，也希望带动更多人加入志愿服务队伍。

发布温岭礼遇政策和爱心商家“礼

遇地图”是本次活动一大亮点。全市100多家爱心商家积极响应，针对2024年度参与“志愿浙江”平台活动时长不低于50小时的志愿者推出专属优惠和贴心服务，以实际行动表达对志愿服务的支持与敬意。市民和志愿者可以在掌上温岭App“我的社区”里面查询爱心商家的“礼遇地图”，轻松、便捷地感受他们送上的温暖。

来自党员、青年、巾帼、银和、义工5支队伍的优秀志愿者代表共同发起“浙里最暖·温情在岭”倡议，号召更多人加入到志愿服务中来，大力弘扬雷锋精神，用爱心和奉献书写文明温岭新篇章。

在礼遇志愿活动区，市民和学生在特设的百人致敬区亲手制作花束，参与非遗剪纸体验和雷锋主题绘画，并将作品赠予现场的志愿者，表达对他们的感谢。学生董远琪听说能亲手制作花束送给志愿者，便第一时间报名参加。“我觉得无私奉献的志愿者们非常了不起，我把亲手包的花送给他们，感谢他们的辛苦付出。”董远琪说，接下去她也会加入志愿队伍尽一份绵薄之力。

“叔叔阿姨，买点东西吧，我们义卖的钱会用来帮助有困难的小朋友。”红领巾义卖区，少先队员志愿者们热情地推销着书籍、玩具、文具等物品。此次义卖所筹款项将全部用于新居民子女微心愿、困境儿童帮扶等公益活动。

广场便民志愿服务区更是人头攒动，多个志愿者团队提供的多元化服务深受市民欢迎。理发师志愿者们手法娴熟地为市民理发；医生志愿者们耐心地为市民进行健康咨询和基础医疗检查……

志愿服务是一项全民事业，多年来，我市5307支志愿服务队伍、31.8万名志愿者积极响应号召，以满腔热情投身志愿服务热潮。市委社会工作部副部长、市委两新工委副书记林立勇表示，希望大家以此活动为契机，进一步弘扬志愿精神，让“有时间做志愿者、有困难找志愿者”成为社会新风尚，让温岭这座城市充满爱与温暖。

春夏体验卡到期  
“跳楼机”式  
降温来袭

## 安琪说天气

本报讯（记者谢安琪 通讯员毛灏灏）在暖湿气流的影响下，周末两天我市被浓雾笼罩，宛若仙境。阳光早露脸，气温迅速攀升，连续两天最高气温突破25℃，暖意弥漫。恰逢周末，市区随处可见身着春装、外出游玩的市民，春意盎然。

然而，天气即将迎来大反转！3月3日下午起，寒潮将影响我市，气温会“跳楼机”式下降，日平均气温过程降幅大部地区可达10℃左右，5日早晨最低气温将降至4~5℃。

受强回暖和寒潮叠加影响，我市将迎来强对流天气，今夜可能出现初雷，局地伴有雷暴大风、短时强降水和小冰雹。市民需注意防风、防雨、防雷电，并及时添衣保暖。虽然气温不会降至零摄氏度，但骤变天气易引发感冒，老人和小孩尤其要注意及时增减衣物，避免着凉。

## 电台咖啡合作伙伴 招募结果公告

为进一步提升曙光狮城市形象店服务质量，温岭市岭上甄选科技有限公司面向社会公开招募电台咖啡合作伙伴。经公开征集、资格审查、综合评审等程序，最终确定“慢生活咖啡”为合作伙伴，现将结果公示如下：

合作伙伴名称：慢生活咖啡

公示期限：2025年3月3日至3月7日（共5个工作日）

公示期间，如对上述结果有异议，可通过以下方式实名反映。反映内容需客观真实并提供有效依据，公司将依法依规处理。

项目联系人（询问）：

江先生

项目联系方式（询问）：

15988961958

质疑联系人：叶女士

质疑联系方式：

89665120

受理时间：工作日9:00-12:00, 14:30-17:30

特此公告。

温岭市岭上甄选科技有限公司

2025年3月3日

## ★遗失启事★

温岭市欢乐纸箱有限公司遗失公章一枚，声明作废。

## 共话民俗

本报讯（记者叶华翰）2月27日，在“二月二”这一传统节日到来之际，太平街道月河社区党群服务中心一楼和东辉公园城市驿站热闹非凡，一场别开生面的民俗活动在这里举行，吸引了众多居民参与，让大家共同感受“二月二”的独特魅力。

“二月二”源于古人们对天文的观测与想象，不仅具有指导农时耕作的意义，更承载着人们昂扬向上的精神和对新一年的热切期待。在温岭，有民谣“二月二 啾糕头”，体现了鱼米水乡独特的节日仪式感。

现场，年长者们生动地分享了旧时“二月二”的民俗，将那些渐渐被遗忘的传统记忆重新唤醒，让年轻一代更加深入地了解这一传统节日的内涵。制作年糕的环节将活动推向高潮，大家共同体验了磨粉、搓揉、蒸熟、捣打等流程。在大家的共同努力下，一块块年糕新鲜出炉，散发着诱人的香气。下午，新就业群体——外卖小哥们暂时停下忙碌的脚步，受邀体验年糕的传统制作过程，并一起品尝美味的糕头。

“今天，我们带领大家复刻温岭古法手工制作年糕的全流程。下午，我们还邀请来自五湖四海的新就业群体——外卖小哥们，带他们一起体验温岭特色的‘二月二’民俗，祝大家一年都有精神头。”月河社区工作人员林正乾说。

此次活动是对传统文化的传承与弘扬，通过邀请老一辈人分享民俗、居民共同制作年糕以及新就业群体的参与，让“二月二”这个传统节日焕发出新的活力。

本报讯（记者王萍 通讯员陈敏瑶/文 记者徐伟杰/图）舞龙，是一项充满着活力和激情的传统文化活动。正值“二月二，龙抬头”，来自市慈善义工新河服务队和金港文艺服务队的老人们以及新河镇中心幼儿园的孩子们，一起合作舞龙，营造浓厚的节日氛围。

2月28日一大早，寺前桥上，一片热闹景象。几十位演出人员穿着红色的演出服，敲锣打鼓，舞起了手上的健身龙。只见五彩的龙身蹿向天空，时而龙头回旋，时而蜿蜒游走，为古色古香的桥身增添了抹喜庆之色。

新河镇中心幼儿园的学生们则穿着传统汉服，排着队行，舞起了两条长长的中华龙。孩子们从原本清静的寺前桥老街“游龙”而过，立即引起了周边居民的关注。大家拿起手机，跟着小小的舞龙队，一起汇集到寺前桥头。

一老一小两支队伍同场“舞”动，30余条健身龙和中华龙一起在桥上翻飞，场面壮观。“拍下来，等下就传到网上去。”居民陈阿姨一边用手机录视频，一边高兴地喊着，要和网友们一起分享过节氛围。

对孩子们来说，舞龙并不轻松，但大家都兴致勃勃。“我觉得舞龙带来了好运和美好的未来，因为红色的中华龙象征着中国的繁荣！”新河镇中心幼儿园大二班的赵婕米小朋友谈起演出感受，头头是道，像个小大人。老师王诗晨介绍，学校注重将传统文化与特色课程结合，从去年开始教孩子们舞龙，参与演出是为了让他们了解民俗节日的来历和风俗，感受传统

## 二月二，龙抬头



### 老少同“舞” 寺前桥“龙”重登场

文化的魅力。

老年舞龙队同样充满活力。59岁的何桂云是健身龙团队的领队，舞动没多久，她便脸色红润，沁出了汗珠。“‘二月二，龙抬头’，我们舞龙不仅锻炼了身体，还寓意美好，希望大家都健康平安。”何桂云说，队中姐妹年龄多在50岁以上，最长的已75岁。每逢春节、元宵节等传统节日，她们都会组队表演，为节日增添喜庆气氛。



### “五兽”纳福

二月初二是中国传统节日龙抬头，2月28日，温岭市城北街道党建办、社工办携手城北小学开展“乐享非遗”活动，学生们敲锣打鼓，舞动台州市非遗项目“六份五兽”喜迎龙抬头的记者叶琳 摄



### 龙俗文化“童”传承

3月1日上午，太平街道联合太平社区开展“龙翘首来春开头 民俗文化‘童’传承”活动，俞明德工作室“五老”志愿者给社区青少年讲龙俗、扎龙辫、点龙眼、贴龙鳞、吃龙食，让青少年深入了解并传承中华民族民俗文化。通讯员 张鲜红 摄

## 470年的文化传承 怕上火 吃高橙

每一口都是温岭的故事



0色素 0香精 0防腐剂

温岭高橙汁 配料：水、高橙原汁、蜂蜜

岭上甄选 温岭市岭上甄选科技有限公司

经销热线 0576 8966 5372 13758638852

